
 (1صفحة )

 «باسمه تعالي » 

 : کلاسعلوم تجربيدوازدهم رشتة : (3) فيزيکسؤالات امتحان درس : 

دقيقه 100مدت امتحان :  8 ساعت شروع :08/10/1397 تاريخ امتحان : نام و نام خانوادگي : 

نطقة تبادکانادارة آموزش و پرورش م4تعداد صفحات : شمارة صندلي : 10امام رضا )ع( واحد نام آموزشگاه : 

 

 بارم سؤال ها رديف
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 در جمله هاي زير عبارت صحيح را از داخل پرانتز انتخاب نمائيد.

 ، برابر شيب خط مماس بر نمودار ) مکان ـ زمان ، سرعت ـ زمان ( در آن لحظه است.tسرعت در هر لحظة دلخواهالف( 

 متناسب با اندازة نيروي ) وزن جسم ، عمودي سطح ( است. همواره کاک جنبشي اندازة نيروي اصطب( 

 حرکت آن ) تُند ، کُند ( شونده ، در حرکت نوساني سادة سامانة جرم ـ فنر ، هنگام نزديک شدن جرم به مکان تعادل ج( 

 است.    

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 ( مشخص کنيد.  غ( و )  ص)  فحرودرستي و نادرستي عبارت هاي زير را به ترتيب با 

 سرعت متوسط يک کميت برداري است که جهت آن همواره هم جهت با بردار جابجايي است. الف( 

 نيروي گرانشي ميان دو ذره با فاصلة آنها از يکديگر نسبت وارون دارد.ب( 

 است. انرژي مکانيکي هر نوسانگر هماهنگ ساده اي متناسب با مربع دامنه و مربع بسامد ( ج


2

 

5/0  

5/0  

5/0  

 هر يک از تعريف هاي زير ، بيانگر کدام مفهوم فيزيکي است.

 )                    ( گويند.، الف( به پاره خط جهت داري که مکان آغازين حرکت را به مکان پاياني حرکت وصل مي کند

 به حاصل ضرب جرم جسم در سرعت آن گويند. )                    (ب( 

  ر حرکت نوساني ، به مدت زمان يک چرخه گويند. )                    (دج( 
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5/1  

 نمودار مکان ـ زمان متحرکي که بر خط راست حرکت مي کند مطابق شکل است .

 به صورت سهمي است. ( 3tتا 1tبه صورت خط راست و در بازة  1t) نمودار در بازة صفر تا 

 با توجه به نمودار به سؤال هاي زير پاسخ کوتاه دهيد.

 الف( در کدام بازة زماني حرکت متحرک تُند شونده است؟
 

 ب( در کدام بازة زماني شتاب متحرک مثبت است؟
 

 ج( در کدام لحظه جهت حرکت متحرک تغيير کرده است؟  
 

 ه اي متحرک با هم برابر است؟  د( در کدام زمان ها تندي لحظ
 

 ه( در کدام بازة زماني حرکت متحرک يکنواخت است؟ 
 

 و( در کدام لحظه متحرک از مبدأ مکان عبور کرده است؟
 

4 
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 نمودار سرعت ـ زمان متحرکي که بر خط راست حرکت مي کند به صورت 

 در دستگاههاي مختصات  و2tشکل مقابل است. در بازة زماني صفر تا

 مشخص شده نمودارهاي مکان ـ زمان و شتاب ـ زمان متحرک را رسم کنيد.
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 «ومّ د ةسؤال ها در صفح ةادام» 
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 م نيوتن را بنويسيد.بيان قانون دوّالف( 

 

 
 

 ود ، اما اگر جسم سختي با همان جرم و همان چرا هنگام برخورد توپ فوتبال به سر بازيکن به او صدمه اي وارد نمي شب( 

سرعت به سر او برخورد کند صدمه مي بيند؟ پاسخ خود را بر اساس مفهوم   
t

P
Fav




 .بنويسيد 

 

 
 

  بر روي سطح افقي داراي اصطکاکVبا سرعت mج( مطابق شکل وزنه اي به جرم 

 پرتاب مي شود ، نيروهاي وارد بر وزنه را مشخص و معين کنيد واکُنش هر نيرو به   

 ( کنيد. ر) از مقاومت هوا صرف نظچه جسمي وارد مي شود.   
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 حرکت هماهنگ ساده انجام مي دهد.  MNالف( مطابق شکل ، سامانة وزنه ـ فنر روي پاره خط 

 جاهاي خالي جمله هاي زير را با کلمه هاي ) بيشينه ، ثابت ، صفر ( پر کنيد .  

 انرژي پتانسيل وزنه . . . . . . . . . . .  است. Mـ در نقطة 1  

 نيروي وارد بر وزنه  . . . . . . . . . . . است. Oـ در نقطة 2  

 است.. . . . . . . . . . .  Mتا  Nـ انرژي مکانيکي وزنه از 3  

 تندي وزنه . . . . . . . . . . . است. Oـ در نقطة 4  
 

 ب( مطابق شکل چند آونگ را از سيمي آويخته ايم توضيح دهيد با به نوسان 

 ، آونگ هاي ديگر چگونه نوسان مي کنند؟ Aدر آوردن آونگ  

 

 

 

 


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 حرکت مي کند  xدر امتداد محور و مسيري مستقيم  برمتحرکي 

 مطابق شکل است.s12نمودار سرعت ـ زمان آن در بازة زماني صفر تا 

 محاسبه کنيد. s8الف( شتاب متحرک را در بازة زماني صفر تا 

 بدست آوريد. s12ب( جابجايي متحرک را در بازة زماني صفر تا 

 بنويسيد.  s12تا  s8ج( معادلة مکان ـ زمان متحرک را در بازة زماني 
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 «ومّ س ةسؤال ها در صفح ةادام» 
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mxو با شتاب ثابت در حرکت است. در مکان  xمتحرکي در امتداد محور  101   سرعت متحرکsm4  و در

mxمکان  192   سرعت متحرکhKm18 .است 

 الف( شتاب حرکت آن چقدر است؟ 

 مي رسد؟ hKm18به  sm4ب( پس از چه مدتي سرعت متحرک از 
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NFبا نيروي افقي  Kg/50مطابق شکل جسمي به جرم 6  بر روي سطح افقي با ضريب 

 از حال سکون شروع به حرکت مي کند. /40اصطکاک جنبشي

 الف( اندازة نيروي اصطکاک جنبشي چند نيوتن است؟

) از مقاومت هوا صرف نظر کنيد. و  ر مجذور ثانيه است؟ب( شتاب حرکت جسم چند متر ب
kg

N
g 10) 
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75/1 

kgm,kgmمطابق شکل جرم هاي  101 12  وkgm 53  

 نيروي گرانشي  اندازه و جهتبر روي يک خط راست قرار دارند ، 

2211106را بدست آوريد. ) 2mبرايند وارد بر  kgm.NG ) 
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 «م چهار ةسؤال ها در صفح ةادام» 
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 به يک سر فنر متصل و سر ديگر فنر از سقف اتاقک يک آسانسور آويزان است. g200وزنه اي به جرم 

 مي شود ثابت فنر چند نيوتن بر متر است؟ cm10ر طول فنر که آسانسور با سرعت ثابت حرکت مي کند تغيي الف( هنگامي

ب( هنگامي که آسانسور با شتاب ثابت 
2

50
s

m
 از حال سکون به طرف پايين شروع به حرکت مي کند نيروي کشساني فنر  /

چند نيوتن مي شود. )  
kg

N
g 10) 
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2 

tcos(/x(به صورت SIدر  g100دلة حرکت نوسانگري به جرم معا   است. 4020

 است؟  هرتزنوسانگر چند  بسامدالف( 

 ب( انرژي مکانيکي نوسانگر چند ژول است. 

102فنر چند ژول است؟ )است انرژي پتانسيل کشساني سامانة جرم ـ  sm4ج( در لحظه اي که تندي نوسانگر  ) 
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